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SEXUÁLNÍ A REPRODUKČNÍ MEDICÍNA PRO PRAXI
Sexuální dysfunkce u lidí s HIV

torů proteázy (dnes jde zejména o cobicistat, 

který je boosterem rozšířeného jednotable-

tového režimu Genvoya) může dojít ke vze-

stupu sérových hladin léků. Je tedy vhodnější 

nepřekračovat v tomto případě u sildenafilu 

dávku 50 mg. Naopak efavirenz a nenukleosi-

dové inhibitory reverzní transkriptázy mohou 

hladinu inhibitorů PDE-5 snižovat. Při nejistotě 

lze doporučit ověření možných interakcí v tzv. 

Liverpoolské databázi HIV interakcí (Liverpool 

HIV Interactions (hiv-druginteractions.org).

Setkáváme se i s HIV pozitivními muži, 

kteří preferují při léčbě erektilní dysfunkce uží-

vání intrakavernózních injekcí vazoaktivních 

látek (prostaglandinů), často ale bez dostateč-

ného vyšetření. Je tedy možné, že u nich slabý 

efekt tabletové léčby souvisí s nižší hladinou 

androgenů.

Lze konstatovat, že studií, které by se více 

věnovaly výskytu sexuálních dysfunkcí v této 

populační skupině, není mnoho. Přestože je-

jich význam s přibývajícími roky života s HIV 

stoupá. Jednou z příčin může být marginaliza-

ce sexuality jako „seriózního tématu“ obecně, 

ale také menší ochota se na nich podílet u lidí 

s HIV, kteří je mohou vnímat jako stigmatizují-

cí, protože sexualita byla obvykle cestou, jak 

došlo k jejich nákaze (11). 

Závěr
Antiretrovirová léčba výrazně zkvalitnila 

život i délku života osob žijících s HIV včetně 

života sexuálního.

S prodloužením života osob žijících s HIV 

ale přibývá komorbidit, včetně těch, které 

ovlivňují jejich sexualitu.

Stále přetrvává stigma a internalizované 

stigma (11), které jim brání ve zlepšení jejich 

psychického a sexuálního zdraví. Přitom se-

xualita v jejich životě často hraje významnou 

roli. 

Autor prohlašuje, že zpracování článku 

nebylo podpořeno žádnou společností.
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PIŠTE JAKO PROFESIONÁL

Zkontrolujte si, jestli ve svých prezentacích, 
článcích atd. neděláte zbytečné chyby

Ty nejtypičtější 
jsme pro vás sepsali 
a vysvětlili na sociálních 
sítích a našem webu.  ➜ ➜


